

女法医的警嫂人生——

她默默为丈夫撑起一片天

本报首席记者 聂金刚

陈珊是东营市公安消防支队政治处副主任王书文的妻子。1998年7月参加工作,现任东营市交警支队事故处理大队综合技术中队副中队长。作为一名消防警官的妻子,她支持丈夫工作,勤俭持家,爱国拥军,默默无闻,甘于奉献,2012年8月被评为“齐鲁消防十佳好警嫂”。

➔ 责任,为破案解读密码

1997年7月,陈珊大学毕业后来到了东营,成为东营市公安局刑警支队的一名女法医。警察职业的崇高使命让她陶醉,法医工作的艰辛又让她始料未及。作为一名女性,她不仅要战胜恐惧,还要战胜极其恶劣的

工作环境。但她以顽强的毅力克服了心理上、生理上常人难以逾越的障碍,经受了脏、苦、累的严峻考验,坚定地走上了与死伤者打交道的法医之路。

1998年的夏天,市局接到

报警:河口区发现一具尸体。她与同事火速赶赴现场。正值盛夏,尸体呈巨人观,已高度腐败,五官布满蛆虫,散发出阵阵恶臭,令人作呕,有同事难以忍受刺鼻的尸臭,当场就吐了。但她却在尸体旁蹲了下来,在对

尸体进行认真的尸表检验和解剖的过程中,细致地查找着蛛丝马迹。就这样凭着对职业对死者的高度负责,她在尸体旁连续工作了近2个小时,终于找到致命伤,为破案提供了侦察方向。

➔ 严谨,为案件定性举证

2001年1月,因工作突出,陈珊被调入市公安局交警支队事故科,又成为了交警支队的一名法医。尸检时,尸体特有的气味,总会肆意地弥漫在空气中。夏天,苍蝇嗡嗡来回飞舞,刚从尸体上起飞,又会落到人脸上;冬天,翻动着冰冷的尸体,刺骨的寒冷,即使在女性特有的生理周期也不例

外。但面对这些,她始终以严谨平和的态度工作,忠实地履行着自己的职责。如果说刑事案件的法医面对的尸体是腐败难闻、形态各异的话,那交通事故案件的法医面对的则是鲜血淋漓的悲惨场景,肢离破碎,惨不忍睹。

2008年10月25日凌晨,在东

二路某公司门口南侧发生一起重大交通事故逃逸案件,肇事司机将一行人当场撞死后驾车逃逸。接警后,她第一时间对尸体进行了检验,连夜对尸血进行了分析化验,并对检材进行了提取和处理。在接下来的侦察中,凭着对现场和尸体受伤部位的综合分析,她协助办案

民警排除嫌疑车辆,终于在两个月后,负责侦察的民警又找到一台嫌疑车,并根据嫌疑车辆车型,确定这辆肇事的可能性很大,于是对该车进行了全面细致检查,终于从该车的左前减震处发现了疑点,经提取检验,认定该车就是肇事车辆,一时案件真相大白。

➔ 鉴定,为群众主持公道

在对法医工作的不断了解和逐渐熟悉的过程中,陈珊同志对法医工作就有了深厚的感情。在死者及其亲属面前,她要求自己做到态度平和、庄重,动作利落又恰到好处,每具尸体检验完成后,都耐心

地为死者整理好衣服,擦干净血迹。她的工作使死者的家属在失去亲人的巨大痛苦中获得了安慰,也为下一步事故处理工作赢得死者家属的理解打下了基础,促进了事故处理工作的顺利进行。

多年来,每有致伤致残者来鉴定,都认真检验,仔细地询问,她非常理解群众的难处,只要有需要做鉴定的受害人无法前来时,陈珊同志总是热情上门服务,都会及时赶到当事人家中或是医

院,为其做检验鉴定,为他们解决实际困难。每当见到当事人满意的笑容和目光,她都从心底里感到高兴,因为她知道这是群众对自己工作、对交警工作的信赖和赞许。

➔ 无悔,全力支持丈夫工作

陈珊是一名法医,同时也是一位消防警官妻子、一位孩子的母亲。陈珊的丈夫王书文在东营市公安消防支队政治处工作,工作非常繁忙,没有时间和精力照顾家庭。陈珊的父母远在福建,王书文的父母在东营与他们一起居

住,照顾家庭、赡养老人、抚养孩子的重担全部压在陈珊的身上。

2010年,刚满4周岁的女儿因发高烧连续入院4次,陈珊单位、医院两头忙,孩子的爸爸却只在孩子出院的时候来了一趟。此时正值全省公安机关整治酒后驾驶

专项行动期间,作为一名交警部门的法医,她经常晚上加班,陈珊加班直到深夜回到家时,孩子熟睡中的小脸上还挂着泪痕,每每此时,她总觉得有愧于女儿。

陈珊深知自己的丈夫工作繁忙、责任重大,她心里默默地

劝慰自己,坚持一下,挺挺就过去了,只要丈夫能安心工作,为我们东营消防部队发展做出贡献,这些都不算什么。“他不负重托,近年来先后3次荣立三等功,多次受到嘉奖。”说起丈夫的工作,陈珊很自豪。

黄河路4500米大坑将填平绿化

目前回填工程已基本结束

本报9月3日讯(记者 李金金) 9月3日,黄河路从东二路至东青高速段路南的大坑回填工程正在进行。据现场施工人员介绍,大坑回填已开工一周左右,大坑基本填平后将埋上雨污水管线,再拉上绿化土重新绿化,目前大坑回填工程已基本完工。大坑从东二路到东青高速的距离约为4500米。

3日上午10时许,记者在从黄河路与东二路向西看到,路南侧的交警支队、白云驾校、以及职业学院、蓝海职业培训学校等,一直到黄河路东青高速,大坑回填工作一直在进行。原来满是污水和芦苇的大坑,全部被土覆盖了,路边工作人员正在清理散落在黄河路边泥土。

现场施工的工作人员康先生说,黄河路大坑回填是从上周开始施工的,大面积的拉土回填是在最近两三天,土是从东营就近的地方拉过来的,目前拉土回填



推土机正在将拉来的土壤推平。本报记者 李金金 摄

的工作已经基本结束,等土推平后,将在地面下埋上雨污水的管线,然后再拉上绿化土壤,对地面进行重新绿化。据介绍,绿化参照黄河路北侧的绿化,有树木和草坪等。记者从地图上查询得知,黄

河路从东二路至东青高速约有4500米的距离。

据了解,黄河路北侧的大坑多年来一直困扰着周边市民,大坑夏天都是存积的污水和芦苇,不仅引来蚊虫,而且周边散发异

味,而黄河路作为连接东西城的主要道路,大坑也给东营市容市貌带来不利影响。此次回填绿化完工后,不仅大大改善了东营的市容市貌,也给周边市民创造良好的生活环境。



装备展示

8月30日,武警东营市支队特战分队数名官兵走进胜利第一中学,为正在进行国防教育和军事训练的600名新生进行了武器装备展示,让学生参观枪械、试穿避弹衣、参观防暴车等特种装备,并现场讲授防身技巧。 本报首席记者 聂金刚 摄影报道

男子耍酒疯

打了医生和警察

本报9月3日讯(记者 王超) 本是朋友聚餐,没想到却因饮酒过量惹祸。东营男子商某在与朋友聚餐时因饮酒过度,在医院不仅殴打医务人员,在民警前去处理时,竟然殴打民警。

据介绍,2012年8月22日晚,商某与几个朋友一块喝酒,期间,商某与其中一位朋友发生争执,不慎将头部弄破。受伤后,商某被朋友送往医院进行治疗,没想到在就诊过程中,商某因饮酒过度,丧失了自我控制能力,耍起了酒疯,殴打辱骂医务人员,同病房里的一位病人也遭到商某殴打。医务人员见状,只得报警。

接警后,明月派出所民警立即赶往事发医院。民警到达现场后,只见商某正在追打医生和医院保安,民警随即上前对商某进行制止,在制止过程中,男子商某不停地谩骂民警并时不时用脚踢打民警。随后,该男子被民警带回派出所进行约束醒酒。醒酒后,商某得知自己的行为内疚不已,后悔不该喝那么多酒。目前,商某已被依法行政拘留。

五男子两个月

盗窃原油20吨

本报9月3日讯(记者 顾松 通讯员 许亚军) 6月底以来,5名男子在东营区北一路东辛采油厂辛三站输油管道,采取打孔穿越方式疯狂作案十余起,累计盗油20余吨。截至目前,5名嫌犯已被警方刑事拘留。

据滨海公安局滨东分局办案民警介绍,专案组民警与采油厂综治、生产部门配合,先后对长达10公里的输油管线逐段进行反复探查。

8月21日,专案组民警组织20余名警力兵分多路,同时收网,先后在东营、垦利等地将参与打孔盗油的团伙成员高某、秦某、崔某、成某、王某等5人抓获。在大量的证据面前,该团伙交待了犯罪事实。

截至9月3日,警方已对该案初步审查完毕,犯罪嫌疑人高某、秦某、崔某、成某、王某等5人已被依法刑事拘留。